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Veteránok.
Éppen hat esztendeje múlt decem­

ber 13 án, hogy az ország történelmi 
idők lázában égett és a parlament em­
lékezetes eseménnyel mutatta meg 
Becsnek azt a magyar erőt, amely az 
alkotmány sérthetetlenségét védte. Hat 
esztendeje múlt annak, hogy évtizedes 
serelmek és keserűségek indulata szét­
vetette az akkori kormány politikai 
aknait, amelyekkel minden nemzeti 
ügy legfőbb védelmét: a szólásszabad­
sagot akarták Bécs kedvéért megsem­
misíteni.

Nem kellett veres kardot körül­
hordozni az országban és nem kellett 
nemzeti szinü lobogókkal toborozni a 
lelkesedést, eleg volt egy zsebkendő 
libbenés ahhoz, hogy az ellenzék min­
den ereje helyén legyen a parlament­
ben es amikor a december 13-iki da­
rabont-merénylet elkövetkezett, magá­
tól csordult ki a magyar erő tulhabzó 
energiája és megtisztogatta a parla­
mentet a bécsi kufároktól.

Szép, fehér, acélos hidegü, téli 
nap volt az, nem olyan sárosán lagy­
matag, mint a mostani hat év utánni.

Nem kesergünk azon, hogy a mai 
ellenzék bóbiskolva, tehetetlenül szen­
dereg, álmodozva történelmi esemé­
nyekről. Nem tartjuk siralmasnak azt 
a tényt, hogy ez az ellenzék nem ra- j 
gad meg olyan fegyvereket, amilyenek j 
hat év előtt hősi erőt adtak az akkori | 
ellenzőknek. És nemcsak, hogy nem 
busulunk a mai ellenzék megtanulása 
miatt, de helyesebbnek is tartjuk, hogy 
ők nem hadakoztak történelmi idők 
fegyvereivel.

Nem az ő kezükbe való már ez 
a fegyver- Az olyan ellenzék, amely­
nek nincs meg az ereje arra, hogy az 
ország akaratának szószólója legyen, 
az ne álmodozzon politikai harcokról, 
az iegokosabban teszi, ha meglapul 
az észrevétlenség homályában és tit­
kolja tehetetlenségét.

Már pedig a mai ellenzék ennek 
a politikai gyengeségnek a megteste­
sülése. Nagy harcok véletlenül meg­
menekült utódai ők, akik a politikai 
küzdelmekben sem elpusztulni, sem 
győzni nem tudtak.

Jól teszi, hogy nem harcol az, a 
kinek a lelkesedése is hiányzik ahhoz, 
hogy a győzelem reményével vívhas­
son csatát. Ez az ellenzék, ha belemá- 

morosodnék nagy ellenzéki harcok em­
lékébe és fölvenné a küzdelmet Khuen 
erős táborával, talán örökre kiadná a 
nemzet birtokából azt a fegyvert, a 
mellyel más időben egyszer még ki 
kell majd küzdeni az ország politikai 
függetlenségét.

Az ő szerepük nem lehet más, 
mint az, hogy siettessék a parlament 
megújhodását az általános választójog 
alapján. Ha ez az uj politikai korszak 
elérkezik és beviszi a parlamentbe egy 
igazi nemzeti képviselet friss, uj poli­
tikai erejét és erkölcsi energiáját, ak­
kor lesz meg csak nevezetesebb dá­
tuma is a magyar politikának, mint a 
december 13.

Állitsunk-e karácsonyfát ?

Ez igazán aktuális téma most, midőn 
a természet hervadó lombból, száraz avar­
ból és nedves ködből szőtt sejtelmes 
takaró alá húzódott nagy, téli pihenésre. 
És csudálatos elleniétképen ekkor sarjad- 
zik ki az emberi szivekben a legnemesebb 
érzések egyike: a mindent megértő, át­
fogó szeretet. Közeledik a kereszténység 
legbensőbb ünnepe, a karácsony.

Hangulatok rabja lesz a lélek, vá­
gyak keletkeznek benne legalább egy 
parányi szeretet s az általunk okozott 
öröm napsugaras fénye után, hogy ott 
ragyogjon azok arcán, szemében, kiket 
szeretünk. Az élet nehéz küzdelmei kö­
zött elfásult, vagy a nagy városok tüle­
kedő zajában élő elridegült emberek szi 
vében is sajátos érzések támadnak ilyenkor.

Megnevezhetetlen, félösen titkolt ér 
zések ezek, vágyak egy szeretettel, édes 
nyugalommal telt békés otthon után, 
melyeket örömtől ragyogó, kipurult gyer­
mek arcok, benső szeretettől csillogó sze­
mek tegyenek kívánatossá. Bánatunk 
mélységét, szeretteink elvesztését, otthon- 
talanságunkat, sohasem érezzük jobban, 
mint a szeretet nagy ünnepén, kará­
csonykor.

A sok ezer zöldelő fenyőfa apró 
gyertyái, melyeket a szeretet gyújt föl 
ilyenkor, bevilágítanak a szivekbe, ott is 
fényt, derűt árasztanak, ha csak pillana 
tokra is. Hatalmasan feltolakudó érzések 
árja lepi el bensőnket, melyekről máskor 
tudomást sem veszünk.

Igen, ez úgy van, valljuk be őszin­
tén, még akkor is, ha gúnyosan mosolyog­
nak a XX. század úgynevezett „modern*  
érzésű és gondolkozásu emberei.

Pedig ezzel a lekicsinyelő szatirikus 
mosolygással szembeszállani bizonyos hő­
siességre van szükségünk. Hány nemes, 
emberszeretettől telt érzést fojtott meg ez 
már csirájában, hány gyöngédséggel toli 
szivet burkolt közönyös fásultságba ? 
Szinte irtó hadjáratot folytat a legneme­
sebb, legtisztább érzéseink ellen, vagy 
legalább is meggyanúsítja.

Igen, a „meggyanusitások*  kora ez 
és éle különösen azok ellen irányul, kik 
a közjótékonyság ügyét szolgálják. Nem 
akarja hinni, hogy a hiúságon, szereplési 
vágyon kívül más rugói is lehetnek a 
jótékonysági cselekedeteknek.

Nem hiszi, hogy midőn egy egy gon­
dosan előkészített, elrendezett „Kará­
csonyfa ünnepély*  alkalmából kigyulnak 
az örökzöld fa apró lángjai, — melyeket 
elhanyagolt külsejű, talán éhségtől hal­
vány arcú, boldog, vágytól csillogó szemű 
gyermekhad vesz körül, — valami csodá­
latos, meleg, boldog érzést lop sziveikbe 
azoknak is, kik ennek a látványnak 
tanúi lehetnek, hát még azoknak, kik 
közvetve vagy közvetlen előmozdítói 
voltak !

Megszűnik érdek és számítás az ilyen 
pillanatokban, csak a mosolygó, bámulat­
tól tágra nyílt szemű boldog gyermekeket 
látjuk és örömüket velük együtt érezzük. 
Ki gondol ilyenkor megalázó, kínos érzé­
sekre, kötelező hálára, mint az uj eszmék 
harcosai vélik, kik az „ember*  megalá­
zását látják az ilyen nyilvános jótékony­
ságban ? Szeretetből, szeretettel adják s 
ezért nem jár köszönet.

A hála pedig ennek a boldog jele­
netnek kedves emléke lesz, mely ott ma­
rad a szivük valamely zugában s melv 
talán felnőtt korukban hasonló cseleke­
detre ösztönzi őket is. Az osztálygyülölet 
helyett a szeretet magvát ültessük a pi­
ciny gyermekszívekbe, mert ez minden­
esetre áldásthozóbb lesz életpályájukon, 
mint amaz. A keserűség, elégedetlenség, 
gyűlölet pokollá változtatja életünket, si­
várrá sziveinket; az igazi szeretet egy 
darab mennyet varázsol a földre.

Igenis, állítsunk karácsonyfákat a 
szeretet ünnepén, különösen azoknak, 
kiktől az élet mostohasága megtagadta, 
hogy saját otthonukban külön-külön él­
vezzék ezt az édes, tiszta örömet.

Keressük fel a helyeket, hol szem­
lélői lehetünk a gyermekek megajándé­
kozásának. Ha csak egyszer láttuk is, 
midőn büszke örömmel szorítják szivük ­
höz a nyert ajándékaiakat és ámuló, 
boldog tekintettel csodálják a gyertyáktól 
ragyogó symbolikus fát, soha sem felejt­
jük el. Szivünk megenyhül, kezünk ada­
kozásra nyílik, mert — könnyet törülni 
gyermekszemekből, boldog mosolyt fakasz­
tani gyermekajkakon — nemes, lelket 
derítő cselekedet! K—y.

Füvessy Imre jubileuma.
A bűnügyi osztály kiváló vezetője 

Füvessy Imre h. főkapitány, amint arról 
már mégis emlékeztünk, e hó 15 én töl­
tötte be közéleti munkálkodásának huszon­
ötödik évfordulóját.

Előre látható volt, hogy a közked­
veltségnek és köztiszteletnek örvendő ki­
váló tisztviselőt ez alkalommal számosán 
üdvözölni fogják és hogy Füvessy Imre 
meleg, bensőséges ünnepeltetésnek lesz 
osztályrészesévé.

A kora délelőtti órákban a városi 

Karácsonyi cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRYP. FÜLÖP 
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tékban. Egy kiló príma szaloncukorka 95 kr. Teasütemény különlegességek.



2. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 290. sí

tanács köszöntötte 25 éves jubileuma 
alkalmából Kecskemét városának egyik 
legkiválóbb és ügybuzgó tisztviselőjét. A 
tanács üdvözlése egészen bizalmas volt, 
de annál szivhez szólóbb.

A jubiláló helyettes főkapitányt kü­
lönben már kora reggel a távirati, levél­
beli s szóbeli gratulációk egész özöne 
lepte el, amikor megjelent az első hivata­
los deputáció a Kecskeméti Lapok szer 
kesztőségének küldöttsége. Lapunk szer 
kesztősége nevében Adorján Imre üdvö­
zölte lelkes szavakkal a jubilánst. Füvessy 
Imre könnyekig meghatva köszönte meg 
a Kecskeméti Lapok szerkesztőségének 
kitüntető üdvözletét s biztosította annak 
tagjait, ho^y a jövőben is bármennyire 
megnehezíti majd helyzetét a sajtóval 
szemben az újonnan életbeléptetendő tör­
vény, mindig azon lesz, hogy a helyi saj­
tót önzetlenül s szeretettel támogassa 
nehéz munkájában.

A következő küldöttség a Kecskeméti 
Polgári Kör választmánya volt, melynek 
érzületét Tormása y István alelnök 
juttatta kifejezésre. Részt kérünk mi is 
az ünneplésből — úgymond — mert 25 
éves közéleti munkálkodásodnak jó idejét 
Egyesületünk felvirágoztatására s a köz- 
polgárság érdekeinek előmozdítására is 
fordítottad. Épen azért szívből fohászko­
dunk a nagy Istenhez, hogy’ az újabb 25 
esztendőt, közszolgálati tevékenységednek 
25 éves jubileumát kedves családod, elöl­
járóid, Kecskemét város közönsége és 
egyesületünk kifejezhetetlen örömére a 
legjobb egészségben, példaszerű, önzetlen 
munkálkodásban érjed el, Beszéde végén 
átnyújtotta a „Polgári Kör*  emléktárgyát, 
egy 12 személyes ezüst evőeszköz-készletet.

• E rovatban közérdekű ügyekben irt fölszóla- 
lasokat szívesen közlünk, — a felelősség azonban a 
beküldőt terheli. S z e r k.

Tormássy beszédét Füvessy a hála 
és örömkönyektől alig tudta megköszönni, 
biztosítva a Polgári Kört arról, hogy ami 
az ö örömük, az az ö öröme, ami az ő 
bánatuk, az az ő szomorúsága, de mindig 
azon lesz, hogy a Kör a fejlődés és ha­
ladás utján akadálytalanul haladjon cél­
jainak a megvalósitásitása érdekében.

11 órakor a rendőrség tisztikara je 
lent meg testületileg Füvessy Imre h. fő­
kapitány hivatalos helyiségében. Az ün 
népi szónok Papp György főkapitány volt. 
A rendőrség tisztikarának üdvözlését a 
következőkben tolmácsolta:

„Mélyen tisztelt Főkapitány úr, sze­
retve tisztelt Barátom ! Ne várd, hogy 
megszokott formasággal, sablonos frázi­
sokkal avagy hangzatos beszédekkel ün­
nepeljünk. Mi a család, jöttünk a szeretett 
családtaghoz, hogy közéleti munkálkodá­
sának 25 ik évfordulóját, mely minden 
mozzanatával erősen hozzánk fűződött, 
mint szeretett család ünnepeljük. Eljöttünk 
ide, ezen falak közé, hiszen munkás éle­
ted java része itt folyt le ; ezek a falak és 
ez a tisztikar mely itt megjelent legszebb 
tanúi sikeres munkálkodásodnak. Feledd 
el mindent a gáncsot és meghurcolást, 
mely hosszú pályádon erélyes működésed 
folytán oly sokszor ért és gondolj mindig 
arra, hogy mi tisztviselőtársaid a legben­
sőbb szeretettel ragaszkodunk hozzád. 
Adja az Isten, hogy még soká munkál­
kodhass, Kecskemét városa javára és sze 
retetteid igaz örömére. Isten éltessen !*

A következő szónok d r. Csabay 
Géza városi tiszti főorvos volt, aki az 
orvosi kar nevében üdvözölte a jubilánst.

Az elhangzott ünnepi beszédek után 
Füvessy Imre, az ünnepelt h főkapi­
tány köszönte meg a személye iránt tanú­
sított szives jóakaratot.

„Mélyen tisztelt Főkapitány úr, Fő­
orvos ur! Kedves Barátaim I Ezek után 
a szép szavak után, melyeket itt a főka­
pitány úr és a főorvos ur hozzám intézett, 
az első szó, mely ajkamról fakad, a hála 
és köszönés szava. Ma van huszonöt éve

karácsonyi újdonságaimat, valódi és chinaezüst 
dísztárgyakban, melyek az idén egy rendkívül ked­
vező összeköttetés révén igen Olcsóért adhatok. 
Sehild_é8_Omaga_praecizk>8 órák gyári raktára.

annak, hogy szivem sugallatát követve és 
Kecskemét város bizalma folytán a köz 
igazgatási pályára léptem Tudtam eleve, 
hogy ezen a pályán működésemmel a 
nyilvánosság kritikájának leszek kitéve, 
de elhatároztam azt is, hogy úgy mun­
kálkodom. hogy a kritikának helyt áll­
hassak, A közéleti pályán sok gáncs, sok 
tövis éri az embert; sok gáncs ért, sok 
tövis megtépett, most azonban elfeledtem 
mindunt, hiszen az a kitüntetés ért, mely­
nél nagyobb kitüntetés köztisztviselőt nem 
érhet. Megkaptam a ti jutalmatokat, el­
hoztátok ide szereteteteket, jó sziveteket, 
együttérzésteket, miután 25 évig együtt 
dolgoztam véletek. Köszönöm, köszönöm!*

A rendőrdsztviselők gyönyörű em­
léktárggyal lepték meg jubileuma alkal­
mából Füvessy Imrét. Az ezüst dohányzó 
készletet a beszédek elhangzása után nyúj­
tották át az ünnepeknek.

Füvessy Imre ünnepeltetését bankett 
zárja be a Royalban.

Nem lesz újévi ajándék.
A gyógyszereszek és az orvosok.

Régi idő óta szokásban volt, hogy 
a gyógyszerészek újévkor ’az orvosokat 
megajándékozták. A legutóbbi botrányok 
miatt, amidőn kiderült az orvosoknak és 
a gyógyszerészeknek összejátszása, a bu­
dapesti gyógyszerésztestület akciót kez­
dett és elhatározta, hogy a mostani újév­
től kezdve megtiltja tagjainak, hogy az 
orvosokat újévkor megajándékozzák és 
hogy akár az orvosoknak, vagy hozzátar­
tozóiknak bármilyen alkalomból, vagy 
bármikor ajándékot, jutalékot, visszatérí­
téseket, vagy ezekkel egyenlő értékű bár­
minemű kedvezményeket adjanak.

A gyógyszerésztestületet, amelyet ez 
elhatározásában úgy a gyógyszerészek, 
mint pedig az orvosok erkölcsi reputáció­
jának megvédése vezetett, munkájában 
támogatni fogja a Budapesti Orvosok Szö­
vetsége is. Amely gyógyszerész a testü­
letnek ezt a határozatát a legcsekélyebb 
mértékben megszegi, megszűnik a gyógy­
szerészek testületének tagja és ezzel együtt 
a betegsegitő pénztáraknak szállítója lenni. 
Mint értesülünk, a gyógyszerésztestület 
tagjai nagy örömmel fogadták ezt a re­
formot. — Eddig összesen hetvenhárom 
gyógyszerész jelentette be csatlakozását.

Reméljük, hogy a fővárosi orvosok 
és gyógyszerészek ezen önérzetes megál­
lapodását nálunk is követni fogják.

A közönség köréből*
Színházi mizériák.

Kaptuk a következő levelet: 
Tekintetes Szerkesztőség

Becses lapjuk mostanában nem hoz 
közleményeket a színházunkról és az ottani 
viszonyokról.

Nagyon kérjük: tegyen most az egy­
szer kivételt. Tegye közzé jelen panaszos 
sorainkat.

Panaszunk az, hogy a páros bérlet, 
páratlan számú bérlői, a most folyó idény­
ben, a mai napig mindössze két régi ope­
retté előadásban részesültek. Ez nem igaz­
ság. Ha ezen az igazgatóság nem változ­
tat, kénytelenek leszünk a városi Tanácshoz 

fordulni panaszunkkal, melynek becses 
figyelmét különben már most is felhívjuk 
a tarthatatlan állapotokra, annyival inkább, 
mert ezen tendenciózusnak látszó bősz- 
szántó beosztása a mull évi szezon örök­
sége és igy állandó jellegűnek mutatkozik.

Kecskemét, 1910. december 14.
Tisztelettel:

Több bérló.

NAPI HÍREK.
—> ét kiadóhwGtal telefon tzdma: 141. 4—

Naptár: 1910. év, december hó 16., péntek, 
Róm. kath. : Öiséb, Protestáns : Albina, Görög-orosz 
december hó 3„ Szofon, Izraelita. 5671. év Kiszlev 15 
— Napkelte 7 óra 43 perc, Napnyugta 4 óra 8 perc, 
Naphossza 8 óra 25 perc — Holdkelte 3 óra 55 perc, 
délután, Holdnyugta 7 óra 48 perc, reggel — Hold­
tölte 16-an 12 óra 6 perc, délután

Időjárás : A központi rneteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése ssennt, a követkelő 
idő várható Hűvösebb, elvétve csapadék.

Számlák napja.
Itt az államsegély — ahogy azt már 

a Kecskeméti Lapok konstatálta és a tö­
megesen felvonuló számlák élénken illusz­
trálják. Némelyik számla gyalog került a 
pultok mögül a városházára, de vannak 
előkelő számlák is, ezeket már társzekéren 
szállította el boldog tulajdonosuk, miután 
gyalog összeroskadott volna a nagy 
teher alatt.

ügy illik, hogy a város vezetőit zak­
lassák minden téren a legtöbben. De saj­
nos — a kis tisztviselők részére sajnos — 
a magas rang fordított arányban áll a 
számlák tömegével és rangjával. Mentül 
kisebb fizeté6Űek a tisztviselők, annál több 
követelés köszönti őket.

A városi tanács tagjai talán még azt 
sem tudják, mi a természetrajza a Számla 
Szörnyetegnek ?

Hogy fiú e vagy leány, munkapárti-e 
vagy ellenzéki? De mit szóljanak a kis- 
fizetésüek, számtalan számla boldogtalan 
gazdái ? Ezeket ugyan nem valami túlsá­
gosan örvendeztette meg az államsegély, 
mert alighogy a tenyerükbe veszik, jön­
nek a pénz jogos tulajdonosai. És tessék 
száz koronából háromszázat kifizetni, öt­
ven koronából nyolcszázat. Némelyik kis­
tisztviselő káromkodva sóhajt fel: még egy 
ilyen államsegély és elpusztulok !

Valóban helyes is volna, ha az ál­
lam beszüntetné a tisztviselők segélyeté- 
sét. Kell a fenének a segély, amelynek az 
illatát sem élvezhetik. De ezt a beszün­
tetést junktimhoz kellene kötni, szüntes­
sék be a hitelező urak a számlákat így 
jól járna az állam, jól járnának a tisztvi­
selők, csak éppen a hitelezők nem jár­
nának jól. — De elvégre ki törődik a hi­
telezőivel ?

— Halálozás. Nagykőrösről jelentik 
Tanárky Gedeon volt államtitkár özvegye, 
született Báthory Mária élete 74-ik évé­
ben Nagykőrösön meghalt. Fiai, Tanárky 
Béla honvédezredes, Tanárky Áipád dr. 
főorvos és leányai gyászolják Tanárky 
Gedeonná előkelő és gazdag családból 
született 1836 bán. Férjével a múlt szá-
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zad ötvenes éveiben ismerkedett meg, aki ’ 
Ferenc József és Erzsébet királyné 1857 
magyarországi utazása emlékére több más 
emigrálttal együtt kegyelmet kapott. Az 
1859 iki olasz mozgalmak idején, mikor az 
emigráció magyarjai a Kossuth vezetése 
alatt álló Magyar Nemzeti Igazgatóság 
szervezésére egyesültek, Tanárky Gedeon 
is feleségével Olaszországba ment és Kos­
suth Lajos oldalán az emigrácios politi­
kának csakhamar egyik legbuzgóbb mun­
kásává lett. Ekkor jutott ő is, felesége is 
Kossuth családjával a legbensöbb isme­
retségbe, mely a végén a legőszintöbb 
szeretetig fokozódott.

— Emlékeztető. A jogászifjuság ma, 
pénteken délután 5 órakor tartja meg 
második jogászjourjat az Otthon díszter­
mében. Az agilis rendezőség mindent el­
követett, hogy a teljes siker el ne ma­
radjon s hisszük, hogy a jogászok ez év­
ben megtartott mulatságainak fényes be­
fejezése lesz a mai jour.

— Választmányi ülés. A Kecskeméti 
Athtetikni Club f. hó 17 én, szombaton 
este fél 9 órakor as Otthon külün termé­
ben választmányi ülést tart a következő 
tárgysorozattal ; 1. Jelentés az alapszabá­
lyok jóváhagyásáról ; 2 Bejelentett indít­
ványok.

— A renitens Kecskemét A szentesi 
Alföldi Ellenzék írja e címen a következő 
hirt : „Sokszor megírtuk már, hogy Kecs­
kemétnek Felsőpusztaszeren lévő birtokán 
iskolát kellene felállítani. Ez ellen min­
denképpen próbált védekezni. Megappel- 
lálta a közigazgatási bizottság határozatát 
a legutolsó fórumig, de ez is úgy határo­
zott, hogy Kecskemét köteles iskolát épi 
teni. Most ismét huzni halasztani akarja 
a dolgot és újabb beadványt intézett a 
k zigazgatási bizottsághoz. Ez azonban 
úgy határozott, hogy utasítja a főszolga­
bírót, hogy az iskola számára Kecskemét 
költségére helyiséget béreljen és Kecske­
mét terhére az iskolát állítsa fel*  Nagyon 
csodáljuk épúgy laptársunk tájékozatlan­
ságát, mint Csongrád vármegye türelmet­
lenségét. Mert igaz, hogy Kecskemét jog 
orvoslattal élt az Ítélet ellen, sőt azt az 
1909 évi XII te.-ben lefektetett intézke­
dések alapján érvényre is tudja juttatni, 
mégis méltányosságból egyezségi térre 
lépett Kistelekkel. Az egyezség még nem 
köttetettt meg jogerősen a magasabb 
fórumok késleltető eljárása miatt s azért 
a türelmetlenségnek s zaklatásnak nincs 
helye. Télen nem építtethetnek, ha azonban 
Csongrádmegye mindenáron iskolát akar, 
béreljen. Megfelelő helyet úgy sem kap, 
istállóban vagy kocsiszínben pedig nem 
lehet tanköteleseket oktatni. A türelem 
tek Csongrádmegye tehát megtermi majd 
a rózsát, még pedig tövissel.

— Adventi felolvasás. A Katholikus 
Egylet vasárnap délután tartja negyedik 
és utolsó adventi felolvasását egyesületi 
helyisége dísztermében. A felolvasás mű 
sora: 1. Szabad előadás. Tartja: Thoma 
István a budapesti Szt. Imre-Kőr praefek- 
tusa. 2 Mendelsohn: „A dalnak röpke 
szárnyán*  Tarmiy: Van egy dalom Énekli 
Nyúl Sárika. Zongorán kiséri Csornák 
Elemér. 3 Beriot. Phantasie haliadé. He 
gedűn előadja: Molitórisz János. Zongorán 
kiséri: Csornák Elemér. 4. Nil. Vallomás. 
Énekes dialóg. Előadják: Bagi Jolánka és 
dr. Nyúl Pál. 5. Palestrina: a) 0 boné 
Jesu. b) Ave Maria . . . Énekli a vegyes 
kar Bordeaux Géza vezetése mellett. A 
felolvasás kezzete délután 5 órakor. Je­
gyeket már péntoken és szombaton dél 
után 5 órakor lehel váltani a kalh. bér­
palota dísztermében. A felolvasáson meg­
jelenő hölgyeket ezúton kéri a rendezőség 
hogy a teremben kalap nélkül szívesked­
jenek megjelenni.

* Jó beszélő képességgel bíró egyé­
nek, kik némi óvadékkal rendelkeznek, 
tartós és jövedelmező állást nyernek fix- 
fizetés és jutalékkal Singer Co. varrógép 
részvénytársaság helybeli fiókjánál.

— Tűz, Délelőtt 11 órakor tüzet 
jelzett a torony őr. A tűzoltóság az értesí­
tésre azonnal ki vonult a IX. tizedbe, a 
tűz jelzési helyére, ahol S z ő 11 ő s i Béla 
342. sz. alatt levő házának a teteje lán­
golt. A tűzoltók derekas munkája, dacára 
annak, hogy a padlás szalmával volt tele, 
rövidesen lokalizálta a tüzet, amelynek 
kitörését a hibás kémény okozta. A tűz­
oltók közül az oltás hevében Farkas László 
tűzoltó leesett a tetőről s térdkalácsát törte 
el, mig Lukács Menyhértet egyik kémény­
seprő szúrta meg véletlenségből vasvillá­
jával. A rendőrség vizsgálatot indított.

— A Jótékony Nöegylet Szilveszter- 
Estélye. Amint már jeleztük, az idén a 
Kaszinó helyett a Nőegylet tart Szilvesz­
ter Estélyt az Otthonban. Bár a Nőegylet 
nem akart Szilveszter Estélyt tartani, de 
sok oldalról oly nagyfokú az érdeklődés, 
hogy a választmány elhatározta a Szil­
veszter-Estély megtartását. Eseményszám­
ban megy ez az estély, mert a helyi mű­
vésztelep nagy értékű művészi tárgyakat 
ajánlott fel a Nőegylet javára, kisorsolás 
céljaira és a sorsolás a Szilveszter Esté­
lyen fog megtörténni. Eddig Stróbl szob 
rász küldött két nagyértékű szobrot (ku 
koricát morzsoló asszony), Frecskay festő 
két gyönyörű pasztellt és Iványi Grünvald 
Béla tőle megszokott művészi skizzet. De j 
a müvésztelep többi kiváló tagjai is meg- I 
ígérték részvételüket; így többek közt 
Falus, Bornemissza és Hermann művé­
szek, úgy, hogy a Szilveszter-Estély egész 
kis műcsarnok lesz Ezek a műtárgyak 
már a napokban ki lesznek állítva egyik 
kereskedő kirakatában. A sorsjegyek is 
kaphatók lesznek rövid időn belül, amely­
nek darabját 1 koronáért fogják árusítani.

— A Joghallgatok Egyesülete ma dél­
után 5 órakor tartandó közgyűlésén fejezi 
be félévi működését. Ezen gyűlésen hatá­
roznak a választmány által kiosztott se • 
gélyek jóváhagyása fölött s választják meg 
az uj tisztikart.

— Kurucz-estély. A január 7-iki Ku- 
rucz estélyen Sándor Erzsi m. kir. opera­
házi énekművésznőt, zongorán Dienzl 
Oszkár országos hírű zongora művész fogja 
kisérni. Dienzl Oszkárt már szerencsénk 
volt Kecskeméten hallani s művészi játé­
kában gyönyörködni. Dienzl Oszkár egy 
önálló számot is fog előadni, még pedig: 
a) Dvorák A : Humoreszk ; b) Polonyi Ele­
mér : La M se; c) Liszt Ferenc: \ alse 
Impromtu című gyönyörű szerzeményeket. 
Úgy látszik, hogy a Kuruc estély közön­
ségének igazi műélvezetben lesz része, 
miért is már most felhívjuk a hangver­
seny látogató közönség figyelmét e nagy 
művészi esemény számba menő hang­
versenyre.

— Suhanc csíny. Tegnap a szentmik- 
lósi gőzmalom kéménye tetejére a kürtön 
keresztül felmászott két 17 éves suhanc, 
Kovács József és Burián Imre. A malom 
üzemvezetője hiába kiabált utánok, rá sem 
hederitettek. Végre is a csendőrség meg­
jelenése bírta rá őket, hogy lejöjjenek. — 
Vakmerőségükért egy kis büntetés majd 
kijár nekik.

— Marhahús szállítás a honvédség 
részére. A kecskeméti állomáson elhelye­
zett honvédcsapatok részére 1911 január 
1 tői december 31-ig szükséges marhahús 
szállításának biztosítására 1910. évi de­
cember 19-én délelőtt fél 11 órakor zárt 
ajánlati árlejtés lesz. Hozzávetőleges szűk 
Béglet 12,000 kilogramm marhahús. Egy 
koronás bélyeggel ellátott zárt ajánlatok 
legkésőbb 1910 december 19 én délelőtt 
9 óra 55 percig a helybeli honvédhuszár- 
laktanya I. em. 17. ajtó szám alá adan­
dók be.

* Lakásváltozás. Dr. Szabó 
Győző kerületi tiszti orvos, lakását I 
áthelyezte a Szolnoki-útca végén levő 
Ludvigh házba: V. tized, Rákóczi-város, 
31. újszám alá.

— Leforrázott gyermek Túri Mihály 
és Szíjártó Erzsébet házaatársak 3 éves 
Jolán nevű leánya súlyos égési sebeket 
szenvedett. Anyja vizet melegített moso­
gatáshoz s a forró vizet egy fazékban egy 
székre helyezte. Miközben nehány pilla­
natra távozott a szobából, a kis leány 
magára rántotta a fazék forróvizet, amely 
súlyosan összeégette a szerencsétlent. Dr. 
Fodor Jenő első segély nyújtása után 
kiszállították a kórházba, ahol most élet 
és halál között lebeg. Túriné ellen meg­
indították a bűnvádi eljárást.

x Disznótoros vacsora lesz 
folvó hó 17-én. szombaton' este 7 órakor, 
a Vásári-nagv u4ca sarkán 54 szám alatti 
„Fehér bárány*  vendéglőben. Egy 
teríték — hurka, kolbász, pecsenye, töl­
tött káposzta, pogácsa ór egy üveg jó bor 
— ára 80 krajcár, melyre ezúton hívja 
meg igen tisztelt vendégeit és jóakaratú 
pártfogóit Tószegi László vendéglős.

— Tiltott sertéshajtás. Kucsera Gyula 
V. t. 260. sz. alatti lakos öt darab sertést 
hajtott a pörkölőre. A száj - és körömfájás 
következtében elrendelt sertéshajtás tilal­
mának megszegése miatt megindították 
ellene az eljárást.

— Bolti tűz. Szekér János az éjjel 1 
órakor jelentette a tűzoltó laktanyán, hogy 
a Kéttemplom közben Farkas Gábor 
divatárú raktárából fojtó füstöt látott ki 
csapkodni. A tüzőrség azonnal kivonult a 
helyszínre, betörték az üzlet ajlajait, ahol 
a tűz teljes erővel rombolt és pusztított. 
Az áruból semmit sem lehetett megmen 
teni, mert a tűzoltók a közelben nem levő 
kút miatt, a huspiaci „zöld kutból*  voltak 
kénytelen vizet teremteni. Az üzlet bizto­
sítva volt s a tűz okát valószínűleg a 
kályhában maradt parázs okozta. Elham­
vadt minden, 14 sétabot és 5 esernyő ki­
vételével. amelyek az ajtóhoz való közel­
ségüknek köszönhették szerencsés meg­
menekülésüket.

Köszönet és elszámolás.
A Jótékony Nőegylet által folyó hó 

9-én rendezett és dr. Kacsoh Pongrác 
által tartott felolvasó délutánra főtiszte­
lendő Révész István plébános ur 10 ko­
ronáért volt szives jegyét megváltani, 
dr. Kiss Jánosné úrasszony pedig 4 ko­
ronát fizetett felül, fogadják ezért a Nő- 
egylet hálás köszönetét.

A felolvasó délután bevétele 502 
korona 40 fillér volt, ezzel szemben 33 
korona 55 fillér kiadás merülvén fel — a 
tiszta jövedelem 468 korona 85 fillér.

Kecskemét, 1910. december hó 12.
az Elnökség

Anyakönyvi kivonni.
1910. évi december hó 15-én.

Születések Bata Pál István rk. Kri­
minél István rk. Farkas János rk. Kovács 
István ref. Hatvani Mária rk. Oláh István 
rk. Takács Albert ref.

Halálozások. Lévai Lijos ref. 8 hó­
napos, Fazekas Katalin rk. 13 napos, D. 
Nagy József rk, 62 éves.

Színházi heti műsor:
Pénteken: Vasgyáros. (Félhelyárak.)
Szombat: Muzsikus leány. (Páros b.)
Vasárnap d. u.: Svihákok. (Féiárak.) 

Este: Tilos a csók.

Egy jobb módú iparos keres olyan 
gazdasszonyt, 2333 

aki úgy a főzést, mint a házi teen­
dőket teher nélkUI végzi. Lakik IV. 
tized, Galamb-útca 208. szám alatt
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Uj építési vállalkozó!
Van szerencséin a nagyérdemű építkezni szándé­
kozó közönség becses tudomására hozni, hogy 
fijenes-tér 5. sz. épitési irodát nyitottam, 
ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb épít­
kezéseket, átalakításokat, tatarozásokat és házilagi 
építkezések vezetését. Továbbá minden e szak­
mába vágó tervezéseket, költségvetés készítéseket, 
leszámítolásokat, szakvéleményezese két és becsü­
léseket a legolcsóbb árak mellett, amiért is kérve 
a n. é. közönség szives partfogasát. Tisztelettel : 
Havasi Sándor ok leveles építési vállal kozó.

b

• b

♦

III. tized, Homoki- 
útca 91. számú ház, 
mely áll 7 szoba és 

mellékhelyiségekből, tágas pincével 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
eladó; ugyanott 2 szobás lakás azonnal 
kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó ház és szőlő.
IX tized, Zöldfa-útca 205. számú ház 
es a Széktóban, özv. Rózsi Ferencné 
szomszédságában, 1166 négyszögöl jó 
bortermő gyümölcsös, barackos szőlő 
— halálozás miatt — eladó; értekez- I 
hetni Kovács JánOS fazekas mesterrel X. 
tized, Gödrös temető 48 ik szám alatt.

Zöldséges kert es virágos kertészet 
közel a városhoz, teljesen modernül 
berendezve, csatornázva, ló és szivaty- 
tyús kúttal, melegágyakkal ellátva, 
megfelelő es csinos épületekkel együtt 

haszonbérbe kiadó.
Ugyanitt nagyobb mennyiségű zöldség, 
Kel, kalarabe és egyéb zöldségféle, illő 
árban azonnal eladó és átvehető.

Felvilágosítást ad : 2138
Tárnok József. Városi bérpalota.

Ujkécskei határban, közvetlen a kecske­
méti halár mellett 46 hold szántóföld, 
melyből 6 hold kaszáló, jószágtartásra vagy 
8zőlőtelepitesre kiválóan alkalmas — ked­
vező fizetési feltételekkel — eladó; érte­
kezhetni a tulajdonos Imre Kiss Bénivel, 
Okécske 216 szám alatt, ahol nagy meny- 
nviségű igen finom, több fajta kisűstön 
főtt pálinkák, finom asztali borok, va 
lamint kitűnő a k a c - és vegyes 
virágméz jutányos áron kaphatók 
Árjegyzőket ingyen, mintát 30 fillér bélyeg 

ellenében küld. 2157
A város legforgal­
masabb útvonalán,

1 egy több lakással ' 
bíró ház — elutazás miatt — sürgősen 
eladó. Füszerkereskedönek vagy ven 
döglősnek igen alkalmas, mivel 30 év 
óta ilyen üzlet van benne. A házbérjöve­
delem a nagy üzlethelyiségen kívül 600 
korona. Ara 16,000 korona. Az átvé­
telhez 8000 korona elegendő. Czim e 
lapok kiadóhivatalában megtudható. 2109

Jó házikoszt kapható
— 4—5 fiatal ember részére — 

fiatal iparos-családnál, Vll-ik tized,
Collner-tér 194. (új 52.) szám • 2179

Eladó szóló.
Maria-hegy 35/a. szám, a Mária-város 
alatt, 72 út jókarban levő gyümölcsös 
bortermő 8ZÖIÖ, egy vékás veteményes 
földdel, 7 öles cserepes jó lakó- és mel­
léképülettel, kedvező fizetési föltételekkel 
eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos

Karkusz Pállal. 2223

Takarékoskodni szerető családfőknek 
tudomására hozzuk, hogy tiszavidéki 80—81 kgr. gazdag liszttartalinu 
búzát, lisztszükségletek fedezésére, a napi árfolyamon alul árnsitunk. 
Nálunk egy próba őrlés már igazolni fogja, hogy a család lisztszük­
ségletei legmérsékeltebb árban ez utón fedezhetők. Egyéb malomtermékeket is 

olcsón. Jól ós pontosan szolgálunk ki. 
IW Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Részvénytársaság. "U

özv. Somodi Sándorné
tulajdonát képező

Mária-hegyi 4 hold szőlő, mely 
a tanítói Árvaház és a Mária-város közt van, 
akár egészben, akár részletekben is; továbbá 
Kisfáiban, a csongrádi út mentén 36 
hold kitűnő szántó es kaszáló, 
tanyaépületekkel eladó; értekezni lehet 
a tulajdonossal IV ik tized, Kisbudai útca 

125 szám alatt. 2181

Szecskavágó-üzlet. 2196
Van szerencsénk a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy a Szolnoki-hegyben, 
a Bika istálló mellett, a Sárai Szabó István 
birtokán, gőzerőre berendezett szecska-*  
vágó—üzletet nyitottunk Elvállalunk 
mindennemű takarmány felvágásat a legjuta • 
nyosabb arban A legjobb minőségű szecskát 
raktáron tartjuk elauasra Kérjük a nagyér­
demű közöns'g becses pártfogását, vagyunk 

tisztelettel :
Sárai Szabó István és Kállai László. 
Ugyanott egy szecskavago járgánnyá! eladó.

Egy ügyes kereskedő-segéd 
azonnal fölvétetik 

Gonda Izidor fttszerűzletébeo. 
Rákóczi út.

V-ik tized, Klapka- 
útca 5. szám alatti 

1 ház szabadkézből 
eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó ház. 2180 
Batthyányi- (Halasi-) útca 22. számú 
ház eladó. Ugyanott 22 hold város­
földi szántóföld haszonbérbe kiadó; 

értekezhetni ugyanott.

Eladó ->2u 
előnyös fizetési feltételekkel 
8 VI. tized, Szolnoki ú ca 104 (új Bem-útca 
19-ik) számú 3 éve épült modern bérház; 
áll egy üzlethelyiségből, két 3 szobás, egy 
két szobás és egy szobás lakásból, megtelelő 
meilékheiyisegeKkel s egy 400—500 hi.-re 
való boros pincéből. Ugyanott euy üzlet 
helyiség és hozzávaló lakás, továbbá egy 
3 szobás lakás előszobával stb. és a boros 
pince május 1 éré kiadó; értekezni lehet a 
helyszínén, vagy dr Stejskal Ottó ügyvéd 
irodájában Jókai útca 178 —179 szám alatt.

Széktóban, az izsáki-út mellett, Po 
lyák István szőlőjével boro/dás 487 □ öl 
gyümölcsös, barackos szőlő, veteményes 
földdel — kedvező föltételekkel — eladó; 
értekezni lehet a tulajdonos Somodi Pál 
cipésszel, II. tized, Hosszú útca.

Eladó ház.
IV. tized, Szarvas útca 178. számú (Deák 
féle) ház, mely áll 4 szoba, konyha, pince 
és a hozzávaló mellék helyiségekből’, eladó; 
értekezhetni Deák Gyula takarékpénztári 

jegy v Nagy takarék pénztál |
Jóforgalmú helyen kerestetik 2202 

íttszerttzletnek való helyiség, 
vagy esetleg régibb füszerüzlet átve*  
telre, esetleg hazzai együtt. Ajánlatok 
Kocserra küldendők Kasza Karoly címre

Figyelem!

Nagy edényvasár Y?

Dacara a nagy áremelkedésnek, a tulhalmozott raktar miatt 

a zománcozott edények 
mesés olcsó árban Kiéin Adolfnál, 
r kaih bérházba (régi itcés piac) áthelyezett üzletében kaphatok. 

Ugyanott nagyobb mennyiségű szalma olcsón eladó. 
Megvételre keres irodahelyiségnek üvegfalat.

Ugyanott egy fiatal segéd alkalmazást nyer, 
valamint egy jó családból való flü tanulóul felvétetik.

Mészárszék áthelyezés! TB® |
Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a Vásári-nagy u’cán volt 
mészárszékemet a regi Itcés piacon, az ag. ev. egyház berhazaban levő hentes- m 
üzletembe helyeztem at. A két üzletet együtt folytatom. Egyúttal tudatom, hogy 

mészárszékemben és hentesüzletemben i
mindenkor a legtisztábban kezelt, jo Ízléssel készített szép és friss hentesáruk 

h nap bármely szakában napi áron kaphatók.
Elsőrendű marhahúst pontosan kimerve, — a következő áron adom:

Egy klgr
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel : H

MT Somogyi István mészáros és hentes. | •

pörköltnek való . . 68 IK.X*
levesnek való . . . *7 f*̂  1X.X*

■ sütni való .... ZXJK*'
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Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Ilószvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910




